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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
3 Οκτωβρίου 2012 

 
Καλλιτεχνικό ∆ρώµενο διοργανώνει η Π.Φ.Π.Ο για την Παγκόσµια Ηµέρα των Ζώων  

µε θέµα: «Ενστάσεις Βιοποικιλότητας» 
 
  
Κάθε 4η µέρα του Οκτώβρη οι κατά τεκµήριο φιλόζωοι υπενθυµίζουν στον απανταχού 
«πολιτισµένο» κόσµο την ανάγκη φροντίδας των ζώων κάθε είδους, ζώων κατανάλωσης, 
αδέσποτων, πειραµατόζωων, άγριων κ.λπ. Όλων, τελικώς, των έµβιων που έχουν όχι τη βιολογική, 
αλλά τη συνταγµατική ατυχία να µην πολιτογραφούνται στο ανθρώπινο είδος και τα οποία 
παρουσιάζουν την απεγνωσµένη ανάγκη ενός περιβάλλοντος που να µην είναι ολωσδιόλου 
τεχνητό. Οι υπενθυµίσεις τέτοιου τύπου ήταν συνήθως στην περίπτωση της χώρας µας πορείες, 
διαµαρτυρίες, συνέδρια και ηµερίδες, όλοι οι γνωστοί τρόποι που διαπραγµατευόµαστε ζητήµατα 
νοµικού υποβάθρου και προτάσεις βελτίωσης συνθηκών.  
 
Όχι όµως και τούτη τη χρονιά. 
 
Στην αρχή του επερχόµενου χειµώνα, του πιο σκληρού από όσους µπορούµε να θυµηθούµε, η 
4ηΟκτωβρίου αποκτά µια χροιά εντελώς διαφορετική. Όταν όλα γίνονται αβέβαια και oνήσιµα εν 
όψει του πρωτογενούς αιτήµατος επιβίωσης που γιγαντώνεται εξαιτίας της κρίσης και της 
εξαθλίωσης, ακριβώς τότε ό,τι βλάψαµε ή παραµελήσαµε ανεπίτρεπτα, ορθώνεται και µας τύπτει µε 
τον πλέον αιχµηρό τρόπο. Επειδή ό,τι βγάλαµε και παραµελήσαµε έχουµε την τάση να το 
ξεπουλήσουµε πρώτο και φτηνά. Εν προκειµένω, την όποια αστική πανίδα  και χλωρίδα µας έχει 
αποµείνει.  
 
Έτσι λοιπόν εµείς, οι άνθρωποι της Πανελλαδικής Φιλοζωικής και Περιβαλλοντικής Οµοσπονδίας(*), 
αποφασίσαµε αντί άλλων δράσεων να αναζητήσουµε και να συνυφάνουµε οράµατα. Οράµατα 
γνωστών ανθρώπων που µε τις πράξεις τους ή µε την τέχνη τους έρχονται να εισβάλλουν στο 
άµεσο αντιληπτικό πεδίο των πολιτών και να τους αφυπνίσουν από το µούδιασµα της 
αυτολύπησης.  
 
Το όραµα του ∆ηµάρχου Χρήστου Κορτζίδη να κρατήσει τους τελευταίους περιβαλλοντικούς 
παράγοντες υγιούς µικροκλίµατος στην νότια Αττική. 
 
Η τόλµη του καθηγητή–χαράκτη Ξενή Σαχίνη να αντιπαραθέσει έγχρωµες χαρακτικές θάλασσες 
απέναντι σε ασπρόµαυρες προσοµοιώσεις. 
 
Η ποίηση του καθηγητή–ζωγράφου Γιώργου Σκυλογιάννη που δηµιουργεί µε αναπτύγµατα µικρών 
αυτόνοµων έργων ένα ∆ένδρο της Ζωής. 
 
Η εκλέπτυνση των εικαστικών Φυλλωµάτων της ζωγράφου Σπυριδούλας Πολίτη. 
Τα µυθικά ζώα-οριγκάµι  του ζωγράφου Τριαντάφυλλου Τρανού. 
 
Το Human Beast του αρχιτέκτονα Στρατή Μιχαήλ, που εισβάλλει µέσα στο εγκαταλελειµµένο 
αεροδρόµιο  µε το αεροπλανάκι µιας πληροφοριακής Άνοιξης να υπερίπταται γύρω από το κεφάλι 
του. 
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Η Ελεγεία στο Άγνωστο Πειραµατόζωο και το αρχέγονο Αυγό της Κοσµογονίας της γλύπτριας 
Βασιλικής Σοφρά. 
 
Το Wave, κύµα από βιοµηχανικά υλικά της αρχιτεκτόνισσας Άννας Ντινοπούλου, αλλά και η 
αναφορά της σε έναν από τους πατέρες της σύγχρονης αρχιτεκτονικής των V. Horta µε το Inside 
Out, που µας επισηµαίνει πως κάποτε τα δένδρα θα γίνουν το µικρό βρώµικο µυστικό µέσα στα 
σπίτια µας. 
 
Τέλος, οι σουρεαλιστικές έως και land art επεµβάσεις των συνδιαλεγόµενων ζωγράφων Αθηνάς Τ. 
και ∆ωροθέας µε το χείµαρρο Overflow, τα τυπώµατα Sweet Cat Prince και τα κατασκευαστικά 
Nature’s Remnants. 
 
Όλα τα παραπάνω οράµατα τα συνθέσαµε µαζί σε αγαστή συνύπαρξη, µέσα σε έναν εµβληµατικό 
χώρο. Στο Πολιτιστικό   Κέντρο του ∆ήµου Αργυρούπολης–Ελληνικού, στο παλιό Ανατολικό 
Αεροδρόµιο, δίπλα στο Κοινωνικό Μητροπολιτικό Ιατρείο. 
 
Την Παρασκευή, 5 Οκτωβρίου ενεστώτος έτους µετά τις 8 µ.µ. θα λάβει χώρα αυτή η συνάντηση, 
πλαισιωµένη µε τον καλύτερο τρόπο από µία σειρά εξαίρετων και συνειδητοποιηµένων µουσικών. Η 
βιολονίστα Μαρία Ρεµπούτσικα, η λυρική καλλιτέχνις Τζίνα Φωτεινοπούλου µε τον πιανίστα Γιώργο 
∆ούση, ο τροβαδούρος Τζώνη Βαβούρας και ο µαέστρος Γιάννης Πρεβενιός µε τις Μουσικές 
Περιπλανήσεις. 
 
Ο συγγραφέας και σκηνοθέτης ∆ηµήτρης Μαλισσόβας θα καταθέσει ένα µικρό κοµµάτι από το 
γνωστό µυθιστόρηµα «Η Καρδιά Ενός Σκύλου», του µεγάλου συγγραφέα Μιχαήλ Μπουλγκάκωφ, 
ενώ µας έκανε την ιδιαίτερη τιµή να µας εµπιστευτεί και ένα πρωτότυπο κείµενο του σε πρώτη 
παρουσίαση. 
 
Τους ευχαριστούµε όλους από καρδιάς για την άµεση και αφιλοκερδή ανταπόκριση. 
  
Η επιµελήτρια της έκθεσης 
Ρεγγίνα Αργυράκη 
Καθηγήτρια της Σχολής Καλών Τεχνών  Α.Π.Θ. 
  
Η συνεπιµελήτρια 
Φερενίκη Βαταβάλη 
Αρχιτέκτων–πολεοδόµος 
  
Υ.Γ.: Η επιµελήτρια της έκθεσης θα κάνει δύο δηµόσιες ξεναγήσεις–συζητήσεις µε θέµα «Τέχνη και 
Κοινωνική Ανταπόκριση», για ενδιαφερόµενους µαθητές, φοιτητές, συλλόγους και φιλότεχνους την 
Τετάρτη 10.10.12 και το Σάββατο 13.10.12, στον χώρο της έκθεσης, στις 7 µ.µ.  
 
______________________________ 
 
(*) H Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Οµοσπονδίαδηµιουργήθηκε τον Ιανουάριο του 2011 και είναι η 
µεγαλύτερη φιλοζωική οµοσπονδία στη χώρα. Σκοπός της είναι η προστασία και προάσπιση των δικαιωµάτων των ζώων 
µε κάθε νόµιµο και ακτιβίστικο τρόπο. Έχει εκπονήσει µια σειρά επιστηµονικών, εµπεριστατωµένων και ρεαλιστικών 
θέσεων για τα ζητήµατα των ζώων και αγωνίζεται καθηµερινά και νυχθηµερόν για την υλοποίησή τους. Η Οµοσπονδία 
συνεργάζεται µε επιστήµονες, ακαδηµαϊκούς, διανοούµενους, πολιτικούς, που αναγνωρίζουν και σέβονται τη ζωή στο 
σύνολό της. Επίσης, βρίσκεται σε επικοινωνία και µε άλλους φιλοζωικούς φορείς εντός και εκτός Ελλάδας. Βασικός της 
στόχος είναι η αλλαγή στην αντίληψη, τη νοοτροπία και την κουλτούρα των πολιτών απέναντι στα ζώα, καθώς και του 
θεσµικού πλαισίου που διέπει την σχέση του ανθρώπου µε αυτά. Ελπίζει ότι η χώρα µας, που γέννησε τον πολιτισµό, θα 
χτίσει σταδιακά µια σύγχρονη, ισότιµη και ηθική σχέση µε τα ζώα, τη φύση και το περιβάλλον. 
 
Η Πανελλαδική Συντονιστική Επιτροπή Ζωοφιλικών Σωµατείων δηµιουργήθηκε το 2008 από το φιλοζωικό σύλλογο 
Χανίων Η Προστασία των Ζώων και έκτοτε δίνει καθηµερινούς αγώνες για την αναγνώριση των δικαιωµάτων στη ζωή, 
την ευζωία και την ελευθερία όλων των ζώων χωρίς εξαίρεση. Στρατηγικός  στόχος της είναι να  πιέσει την Πολιτεία  να 
πάρει ριζικά και αποτελεσµατικά µέτρα προς αυτή την κατεύθυνση, καταθέτοντας πλήρως υλοποιήσιµες και επιστηµονικά 



τεκµηριωµένες θέσεις και προτάσεις στους αρµόδιους φορείς και τα υπουργεία. Παράλληλα, στοχεύει να ενηµερώνει και 
να ευαισθητοποιεί τους πολίτες να αντιµετωπίζουν τα ζώα µε τον προσήκοντα σεβασµό και εκτίµηση, όπως αρµόζει σε 
κάθε νοήµον και συναισθανόµενο ον, µέσα από αντίστοιχες καµπάνιες και εκπαιδευτικό υλικό. Σήµερα απαριθµεί πάνω 
από 110 νόµιµα σωµατεία από όλη την Ελλάδα. 

 
 


